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Zadanie 3.1. (0−2)  

Uzupełnij tabelę – podaj brakującą liczbę (x lub b), dla której ax mod M = b. 

 

M a x b 

7 2 5 4 

11 3 3  

31 5  25 

59 2  5 

80 9 2  

 

Miejsce na obliczenia: 

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

 

 

 

Zadanie 3.2. (0−4)  

Zapisz w wybranej przez siebie notacji (w postaci pseudokodu lub w wybranym języku 

programowania) algorytm, który gdy są dane liczby a, x i M, obliczy b = ax mod M. Aby 

otrzymać maksymalną liczbę punktów, Twój algorytm powinien wykonywać O(log x) operacji 

arytmetycznych wymienionych w poniższej uwadze. 

 

Uwaga: W zapisie algorytmu możesz wykorzystać tylko operacje arytmetyczne: dodawanie, 

odejmowanie, mnożenie, dzielenie, dzielenie całkowite, resztę z dzielenia, oraz 

porównywanie liczb; instrukcje sterujące i przypisania do zmiennych lub samodzielnie 

napisane funkcje zawierające wyżej wymienione operacje. 

  


